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Nemzeti öntudat
és fajszeretet.

A szocziálizmus által felvetett 
társadalmi kérdések helyes megol­
dása foglalkoztatja az elméket. Ne­
héz feladat ez, ha meggondoljuk, hogy 
a szocziálizmus az embernek egyik 
örökélettl gyengeségéből, elégedet­
lenségéből táplálkozik, de nem lehe­
tetlen. Kormányok, törvényhozás, tár­
sadalom, iskolák, egyes nagy szel­
lemű, mély bölcsesség!! férfiak ol- 
dozgatják a szocziálizmus kötötte 
eszmecsomót igazság és emberszere­
tettel felvértezve. Van tehát remény, 
hogy helyes irányítással és vezetés­
sel sikerülni fog a megoldás. De a 
kibonyolitással sietni kell, mert a 
nép jólétének kivívásáért a munkás­
nép vezetésére üreslelkü szájhösök 
tolakodtak fel, akiknek czélja a 
munkáskérdésnek összekuszálása és 
megoldásának hátráltatása.

Mi, magyar tanítók, nem nézhet­
jük összetett karokkal nemzetünk 
megsemmisülését, őseink vérével meg­
szentelt hazánk rombadőlését. Nekünk

TÁRCZA.
Édes anyám emlékére.
Kis kertemnek virágait leszedtem, 
Könnyeimmel koszorúba kötöttem. 
Rátettem az édes anyám sírjára, 
Ott van az én boldogságom bezárva.

Minden virág, minden könycsepp azt
[súgja,

Dalos madár a sírján azt dalolja, 
Zugó vihar, szelíd napfény hirdeti: 
Szivem őtet soha el nem felejti.

Jovlán Antal.

Beugrás.
Irta; Zöldi Márton.

— A „Marosujvár és Vidéke" eredeti tárczája- —

A nagy bonviván, Lótári Antal, mint 
rendesen, baráti körben vacsorázott. Bará­
tai, tisztelői agglegénynek tartották, pedig 

meg kell erősítenünk a beláthatatlan 
jövőre hazánkat, melyet őseink ti- 
táni harczokat viva, vérözön árán 
szereztek, bölcseséggel, az erények 
sokaságával, erős karral megtartottak 
és nekünk, unokáknak örökségül ha­
gyományoztak.

A magyar iskolára és annak ve­
zetőjére nagy feladat vár a magyar 
nemzeti érzület fejlesztésére és meg­
szilárdítása tekintetéből.

A magyar tanitóságtól el nem 
vitatható, hogy mindenkor első és 
fontos feladatául tekintette a nemzeti 
nevelést, a fajszeretet ápolását. Hogy 
e tekintetben munkája nem volt 
meddő, önérzettel mutathat a legkö­
zelebbi múltban lefolyt áldatlan po­
litikai válságban megnyilvánult nem­
zeti felbuzdulásra. Szerénytelenség 
nélkül eldicsekedhetünk, hogy nagy 
részünk van a nemzeti öntudatnak 
mai megnyilatkozásában. Bzt hirdeti 
Rákosi Viktor, aki igy ir: „A taní­
tók és tanárok megtették kötelessé­
güket s a jövő nemzedék jó kezekbe 
van letéve. Dicsőség a tani tó-meste­
reknek!“ Buzgolkodtunk a nemzeti
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nem volt az ... Ez a nagy, fényes ta­
lentumai színész nem szeretett színházi 
dolgokról beszélni. Mikor a színpadról le­
lépett, egyszerű polgár szeretett lenni. Me­
legen érdeklődött a természettudományok 
iránt, ösmeretei ugyan rendszertelenek 
voltak, de szívesen ragadott meg minden 
alkalmat, hogy azokat bővítse

Ha politikai téma került szóba, szava 
néha a szenvedélyességig fokozódott. Erő­
sen radikális elveket vallott s nem egy­
szer mondotta, hogy életének legszebb napja 
az lenne, ha egyszer a parlamentben el­
mondhatná nézetét.

— Azt hiszem nagy siker lenne, — 
mondta szinte félénken az az ember, ki 
estéről-estére a legnagyobb sikereket 
aratta.

Egy kritikusa, Dusán Imre jóhirü 
esztétikus, ki húsz év óta az árnyék hű­
ségével kisérte és dicsőítette a nagy bon- 
vivánt, vacsora után epés hangú megjegy­
zést tett egyik utóbbi előadásra.

— Ennek a mostani igazgatónak 

nevelés terén, ám de nagyon sok 
tenni valónk van még és azt is, amit 
a múltban tettünk, terjedelemben ki­
szélesítenünk, hévben és erőben fo­
koznunk kell. -

A magyar tanítóságot erre buz­
dítani nem kell, megteszi a jelenben, 
meg fogja tenni, vallásos és lángoló 
hazaszeretetét ismerve, a késő jövő­
ben is úgy, mint megtette'Kpíufth^ 
nem kérdve: mi lesz érte a bér**  A 
magyar tanítóság fogalomköre kiter­
jed ugyan az anyagiakra is, de lel­
kesedését és munkásságát a szépért, 
a jóért és a nemesért alku szerint 
soha sem kínálta és kínálni nem fogja. 
Hazaszeretete, lelkesedése a nemzeti 
ügyért mindenha változatlanul fog 
buzogni szivében. Isten, király, haza 
lesznek buzgó munkásságának tár­
gyai minden időben!

Szent meggyőződésem, hogy a 
magyar tanítóságot e modern áram­
latok nem fogják magukkal ragadni. 
Marad az, aki volt, hazáját hévvel 
Bzerető, nemzeti ideálokért, nemzeti 
javakért lelkesedő fáradhatlan mun­
kás, aki oltárt emel a hazaszeretet­
nek az ifjú nemzedék szivében.

nincs öntudatos terve. Minden inczidentá- 
lisan történik. Micsoda vakmerőség volt 
például egy kezdőt, kinek tehetsége leg­
alább is aggályos, Medea szerepébe be­
ugratni. Az nem ok, hogy a tragika hir­
telen beteg lett. Tessék más darabot elő­
adatni, de az ilyen vakmerő koczkázatok.

A nagy bonviván már az utolsó sza­
vaknál tagadóan rázta a fejét.

— Nincs igazad, Imre, mondotta.
Az esztétikus csodálkozva kérdezte :
— Te barátja vagy a beugratások­

nak ?
A nagy bonviván kissé színpadiasán 

lóbálta a fejét.
— Édes barátom, mondotta könnyű 

sóhajjal, én azt, ami vagyok, a beugratás­
nak köszönhetem. Ha az igazgató, az 
öreg Bodaj, ezelőtt harminczkét esztendő­
vel, nem ment volna neki egy kissé vak­
merőnek tetsző koczkázatnak, akkor én 
most a legjobb esetben falusi jegyző len­
nék . . . Igen falusi jegyző . . .

Aztán nem minden melankólis nél­
kül hozzátette:
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És az oltáron kiolthatatlanul fog 
égni az érzelem és ki fog fejlődni 
egész teljességében, egész erejében 
a nemzeti öntudat és fajszeretet, ha 
a gondjaikra bízott gyermekekkel 
megismertetjük ezer éves szép ha­
zánkat, ha megismertetjük nemze­
tünknek dicsőségben gazdag történe­
tét. Hazánk természeti szépségei, 
földjének kiaknázhatatlan kincsei, a 
magyar fajnak kiváló szellemi tulaj­
donai, lelki erényei lehetetlen, hogy 
rajongó szeretetre ne gerjesztené az 
ifjúságot.

Úgy ismertessük meg tanítvá­
nyainkkal a házi földjét és nemze­
tünk történelmét, hogy büszke legyen 
magyar születésére. Hogy a föld­
gömböt nézve csak Magyarországot 
lássa és arról ne csak a délibábos 
rónát, az ezüstfodru folyókat, a ma­
dárdaltól és ti linkótól zajos erdőko- 
szoruzta bérczeket olvassa le, hanem 
lássa a rajta nyüzsgő életet, olvassa 
le róla az ezeréves múltnak örömeit, 
szomorúságait, dicsőségét, nehéz küz 
delmeit. Úgy ismertessük meg, hogy 
a gyermek bele élje magát a magyar 
nép életébe, lelkét, szivét, eszét 
hassa át a nemzet jelene és múltja. 
Van-e ennél alkalmasabb nemzetünk 
történelménél? Tud-e más nemzet 
annyi nagy férfiút felmutatni, akik­
nek élete, jelleme példaképül szol­
gálhat minden nemzet fiainak ? Az 
apostoli vallásosságnak, a lángoló ha- 

Eldönthetetlenül hagyom, hogy igy | 
történt-e helyesebben vagy amúgy, de ha 
akarjátok, elmondom az én beugrásomnak 
a történetét. Ma már kevesen tudnak róla.

A nagy bonviván szivarra gyújtott 
s feszült figyelem között kezdett beszélni.

— Hogy abban hagytam iskoláimat, 
hogy megszöktem hazulról, ez a régi sab­
lon. Nálunk akkoriban, igy kezdték a 
színész pályát. Szinésziskolák nem voltak, 
de tehetségek bőven. A kettőnek alig van 
egymáshoz köze. Két évig nem játszottam, 
csak éppen előfordultam a darabokban. 
Mert minden színdarabban van olyan 
husz-harmincz szavas szerep, melyet akárki 
elmondhat. Nos, én ilyen akárki voltam 
havi huszonöt forint fizetéssel, melyet 
nem nagyon pontosan fizettek. A lelkem 
tele volt égő vágygyal, nagyratörő gondo­
latokkal ... A színész lelke gyorsan si­
kereket áhit. Hiszen csak egy szerep kell 
hozzá, hogy vágyát teljesültnek vélje. Ah, 
ti nem tudjátok, mi az, szerep után vágya­
kozni. Ez a tantaluszi érzés fojtogat min­
den fiatal színészt . . . Kilátás nem volt 
reá. A rendező kényelmi szempontból te­
hetségtelennek tartott, a kivel nem érde­
mes koczkáztatni. Egy Ízben azt mondotta, 
hogy miért nem lettem inkább súgó, ak­

zaszeretenek, a rettenthetetlen bá­
torságnak, önfeláldozásnak csodás 
példáival telve történelmünk A ma­
gyar dicsőségét nemzetek irigyelték. 
Ily történelemnek ismerete, kell, hogy 
a nemzeti öntudatot, fajszeretetet fel­
ébressze. Lehetetlen, hogy történel­
münk nagy példái tanítványainkra 
hatástalanok legyenek. A történelem 
tanításában a fősulyt nem a képző, 
hanem a nevelő irányra helyezzük. 
Jellemeket neveljen a történelem ta­
nítása, polgárokat, akik a hazáért 
áldozni, dolgozni, szenvedni, élni halni 
készek, akik előtt mindig ez lebeg­
jen: „A haza minden előtt“.

Az a nemzeti felbuzdulás, mely 
a tulipán, a szép magyar virág jelé­
ben megindult, biztató reménnyel ke­
csegtet, hogy a magyar nemzetre 
nemsokára a boldogság napja fog ra­
gyogni. Erről biztosit minket az a 
bájos, csodatevő virágszál, „melynek 
mint Vay Gáborné mondja -- csak 
virágai láthatók a szivek fölött, mig 
gyökerei annak mélyéről, a lángoló 
honszerelem krátereiből, szívják az 
éltető tüzet.“ A tulipán a hazafias 
érzelmeinknek a jelképe. Tűzzük fel 
tehát mindannyian a tulipánt!

A nemzeti nevelés apostolai
1 kebléről nem szabad hiányoznia ezen 
gyönyörű magyar virágnak. Tűzzék 
fel tanítványaink is és hassunk oda, 
hogy általuk a szülők is tagjaivá le­
gyenek a tulipán-szövetségnek Egye­

kor jobban megszolgálnám a fizetést. Ez 
a megjegyzés a szivemet nyilalta át. És 
ez a nyilalás minden hónap elsején és ti- 
zenhatodikán megismétlődött, mikor az 
igazgató fizetett. Leritt az arczárói a kel- 
letlenség. Az egész arcz ránczaiból kiol­
vastam gondolatát. Miért is kell ilyen 
embert tartani és fizetni ? Magam is buta 
feleslegnek éreztem magam. Egy kamasz 
fiú, aki kifesti magát, libériát húz, s be­
jelenti, hogy a leves tálalva van . . . Meny­
nyivel értékesebb, gyakorlatibb lény az 
igazi inas, a'ki igaz levest jelent.

Desperátus voltam lelkem fenekéig.
Egy falusi rokonom, falusi jegyző, 

kivel a véletlen összehozott, szánalomból 
azzal kínált meg, hogy maga mellé vesz 
segédjegyzőnek,

— Legalább kenyered lesz, mondotta 
az öreg őszinte szánalommal.

Ez két héttel a beugrás előtt tör­
tént. Meg kell jegyeznem, hogy bámula­
tos emlékező tehetségem volt, hogy a re­
pertoár majdnem minden szerepét könyv- 
nélkül tudtam. Nos estére Sardounak pom­
pás vigjátéka „Jó barátok ‘ volt kitűzve. 
A zuáv szerepét egy vén rutinos színész­
nek Molvainak osztották, ki délben súlyo­
san megbetegedett. Én kisértem haza a 

sítse a tulipán a magyar sziveket 
közös szívverésben. Mert a tulipán 
arra kötelez, hogy minden viselője: 
„tüntetőén állást foglal minden nem­
zeti eszme, minden nemzeti mozgalom 
és törekvés mellett, kötelez: a meg­
alkuvást nem ismerő nemzet érzés 
ápolására a családi életben és a ne­
velés terén, minden nemzeti jelleg 
és önállóság előmozdítását ezélzó 
vállalkozás és kezdés buzdító támo­
gatására ; a magyar ipar pártolására.“

Neveljük tanulóinkat soviniszta 
magyarrá !

Magyarrá szívben, érzésben, 
nyelvben, gondolkozásban. Neveljük 
olyan polgárokká, akik a hazáért 
nemcsak lelkesedni, hanem dolgozni 
is készek.

Magyar tanítóság: Munkára fel: 
Addig éljünk, mig a honnak élünk!

Miklósy József.

Fürdői gyógyerök.
— szeptember 8.

Noha a füidőidény már előre haladt, 
mégis még alkalomszerű a fürdői gyógy- 
erőkről egyet mást elmondani.

Már az öreg Hyppokrates az élet­
rendről irt könyvében a diatettikát rendes 
tanul állította fel és a tudományok sorá­
ban kivívta neki az azt megillető tekin­
télyt. Az észszerű diatetikának e méltatása 
az emberi szervezetnek úgy élettani, mint 
kórtani állapotára nézve, az élet-, egész­
ségi- és körállapotok alapok megvizsgálá-

lakására s én jelentettem az igazgatónak, 
hogy arra a beteg emberre nem lehet 
számítani.

Az igazgató a normálisnál epésebb­
nek mutatkozott.

— Ki az ördög fogja a szerepét ját­
szani ?

Engem mélyen felháborított ez a 
czinizmus. A beteg emberrel szemben nem 
volt más gondolata, mint az, hogy ki he­
lyettesíti.

— Eljátszhatom én is, mondottam 
egészen önkéntelenül.

— Tudja a szerepet ?
— Tudom.
Nos. eljátsztam . . . Nem volt va­

lami rendkívüli sikerem, de az igazgató­
nak tetszettem. Előadás után egészen ko­
molyan mondotta

— Magából lesz valami... Szavamra, 
jobban játszotta mint Molvai . . . Igen, 
igen, több eredetiséggel . . .

Felbuzgóit bennem az önérzet.
— Hátha még Tolosán szerepét játsz- 

hatnám, mondottam vakmerőén.
— Ohó barátocskám, figyelmeztetett 

az igazgató . . . hátrább az agarakkal. 
Ahhoz színész, kész színész kell, az bra­
vúros szerep . . . elsőrangú bonviván. 

Nyomtatványok. Mindennemű iskolai-, ügyvédi-, jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv

kereskedésében marqsujváron, Mikó-utcza 14. sz. a
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sával folytonosan emelkedett s mai nap- | 
súg, midőn a kórboncztan segélyével meg­
győződtünk arról, hogy a kórtanfolyamat 
semmiféle „specificum“ által nem hagyja 
magát megakasztani, tetőpontját érte el. A 
figyelő, észlelő, tehát diátetikus gyógyel- 
járás joggal emelkedett érvényre az újabb 
orvosi iskolában, mely azt méltán meg is 
illeti s melynek üdvös eredményeit a min­
dennapi tapasztalás bizonyítja is. Ha e 
tény már heves bántalmaknál sem vonható 
kétségbe, annál inkább alkalmasak az idült 
bajok arra, hogy észszerű dietetikus gyógy­
kezelés által azokat enyhíteni, illetve meg­
szüntetni lehessen.

Az újabb kor gyógykezelése az ész- 
szerüség terére lépett, midőn minden kör­
mönfont kombinácziót elvetett és az eljá­
rást egyszerűsítette, diatetikumra fektetve 
a fősulyt. A raczionális szerek és eszkö­
zök közt elsősorban áll a fürdő és vizivás, 
mely egész uj érát nyitott s melyet nem 
lehet eléggé ajánlani. A homöopaihia, mely 
főleg Magyarországon foglal el oly állást, 
mily énről a haszonélvezetnek legvérmesebb 
reményű hirdetői és hívei sem reméltek, 
sikereit nem a „simillia similibus“ elvének, 
hanem inkább a diatetikának köszöni, me­
lyet, mint e gyógyeljárás leghatalmasabb 
tényezőjét tekint még a laikus is. Egyál­
talán nem akarunk azonban a „nihilizmus“ 
szó-szólói lenni. Az ember meg akar gyó­
gyulni, homo vult sanari; a szeuvedő kö­
zönség gyógyszert kér orvosaitól, mivel a 
kór fölismerésével egyedül nem éri be s ö 
azt át nem tudja látni, hogy e körülmény 
a gyógykezelés szabatosságára és biztos­
ságára nézve döntő befolyással van. Van 
nak oly gyógyhatányaink is, melyek hatá­
sát nem tagadhatjuk s ezek elmulasztása 
az adott pillanatban s a nihilizmussal való 
kaczérkodás valóságos esztelcnség, bűn.

— Tudom, épp azért mondom.
Három hét múlva eljátszottam Tolo- 

sánt, a gúnyolódó szellemes orvost . . . 
És másnap én lettem a társulat statja. . 
Egy szereppel, egy beugrással . . . Azóta 
nem kértem szerepet, nem kértem fizetés­
emelést . . . Minden magától jött . . . 
Mindaz, amit azóta miveltem, szinte gyer­
mekjátéknak tetszik ahhoz képest, a mit 
bátorságban, energiában és szerencsében 
a beugrás követelt tőlem ... Ez igy van...

Igaz, hagyta helyben az esztétikus, 
ki nagy érdekkel figyelt a kitűnő művész 
érdekes, kifejező előadására . . . Meg is 
jegyezte:

— Amit te itt elmondottál, az egy 
darab művészettörténet . . . Roppant há­
lás vagyok érte ... És véleményem is 
megváltozott a beugrásokra vonatkozólag. 
... A. te beugrásod olyan diadalokat 
szerzett az előadó művészetnek . . .

— Igen, lehet, mondotta a nagy bon- 
viván, valami sajátságos elmélyedéssel, az 
egyik beugrás sikerült,... De a másik ...

Mélyet sóhajtott, s a klasszikus sza­
bású, magas homlokon eddig soha nem 
látott ború jelent meg.

— A másik? kérdezte egyik fiatal 

A bevált gyógyító tényezőket épp oly ke­
véssé szabad szem elől téveszteni, mint 
magát a diátetikát.

S a diátetikus gyógyszerek első sor­
ban azok, miket a legészszerübb és gyógy­
hatásúkban legkiválóbbaknak ismerünk. E 
sorban nem csak a szorosan vett diateti- 
kumok, tartoznak, mint a savó, tej, kumisz, 
szőlő, stb., hanem az ásványvizek és a für­
dők rendszeres használása is.

Az ásványos' források oly hatányokat 
tartalmaznak, melyeknek üdvös befolyása 
a testi szervezetre ismeretes és maga a 
természet által eszközölt vegyületben nyuj- 
tatnak a szenvedőknek, melyeket eddig 
mesterségesen is igyekeznek ugyan elő­
állítani, a nélkül azonban, hogy ez után­
zatok a természetesnek még esak nyomába 
is léphetnének. Az ásványvizek gyógyerő- 
tani értéke el van ismerve; miután azon 
bán az ásványvizek vegyi szerkezeténél 
fogva az azokban rejlő gyógyelem nehezen 
választható el a diaterikaitól s a „gyógy- 
és diátetikus szer“ fogalma épp oly nehe­
zen állapítható meg, mint a „méreg“ fo­
galma: az ásványvizek már csak azért is 
jelentkeznek többé-kevésbbé diatetikai 
gyógyszerekül, mivel közvetítője gyanánt 
maga a viz játsza bennök a főszerepet s 
az külsőleg és belsőleg a leghathatósabb 
diátetikus hatányul működik s igy gyógy- 
és fürdőhelyek kiválasztásánál nem egye­
dül és a vegyi tartalom, hanem egyéb fon­
tos körülmények is bírnak irányadással, 
mint a levegőváltozás, a megváltozott élet­
mód, a nyugalom, szórakozás, stb.

A fürdő használata mint diátetikum 
már a legősibb népeknél is nagy becsben 
állott, nemcsak tisztasági szempontból, ha 
nem az ezáltal czélzotc és elért testbőr­
ápolás és az elveszett egészségnek vissza­
nyerése által is. Hogy az ásványvizes für­

kollegája, hát másodszor is be kellett 
ugrani a nagy siker után ?

— Nem kellett . . . egyáltalán nem 
kellett, válaszolta a nagy bonviván, de 
hisz az a másik beugrás nem is áll vo­
natkozásban az én művészetemmel . . . 
Egészen más ... Nem is én ugrottam 
be . . . hanem egy fiatal leány, egy kis 
kóristáné ... a kellékesnek a leánya, ki­
nek finom, hajlékony hangja gyakran fel­
tűnt, mikor a színfalak mögött egy-egy 
melódiát dúdolt.

— Ki volt az ? Kérdezte az eszté­
tikus.

— A feleségem . . . igen, a volt fe­
leségem, mert hisz elváltunk . . . Emmá­
nak hitták ... az én biztatásomra be­
ugrott egy szerepbe ... a legnehezebbek 
egyikébe . . . Szép Galateába . . . Két 
hét múlva első rangú primadonna lett .. . 
Az igazgató, ki az előbb félig cselédszámba 
vette, kezet csókolt neki, mikor az első 
szerződését aláírta . . . Olyan alázatosan 
csókolta a kezét, mint a kitől élete bol­
dogságát reméli ... És a még néhány 
héttel előbb félénk, esetlen kóristánécska 
úgy fogadta a kézcsókot, mint köteles tar­
tozást . . . Aztán a feleségem lett . . . 
két évig éltünk együtt . . . testvériesen 

dők csak hőmérsékletük vagy a külbőr és 
a takhárgyák által fölszivott vegyi tartal­
mak, vagy az azokban foglalt villany 
áramlatok következtében hatnak, még min­
dig tárgya a vitának, mig a balneologusok 
nézete oda hajlik, hogy a rendszeresen 
használt fürdő különböző gyógytényezői 
csak a fürdőzés idénye alatt szigorúan 
megtartott, rendszeres, diátetikus, szabá­
lyozott életmód által jutnak érvényre.

A diátetikus gyógykezelés általában 
megköveteli azoknak a mozzanatoknak 
8zemmeltartását, melyek az ilyes orvoslati 
nemeknél egyforma méltánylást érdemel­
nek. Ilyenek a lég, testmozgás és mozga­
lom, gymastika, tápszerek, életmód, lakás, 
ruházat, szellemi diáta, szórakozás, társas­
élet, melyekkel karöltve járnak a gyógy­
szerek : tej, savó, kqmisz, szőlő, ásvány­
vizek, fürdő, stb. Ezek azok a hatányok, 
melyek (a téli időn kívül) esak égaljilag 
kedvező fekvésű gyógyállamásokon alkal­
mazhatók sikeresen.

HÍREK.
— Egy szomorú évforduló. Hétfőn 

volt nyolczadik évfordulója Erzsébet- király­
asszony halálának. Emlékét kegyelettel 
ősizzük.

— Bimbóhullás. Jávorszky József ke­
zelőtisztet újabb gyász érte. Csak rövid 
idő előtt közöltük, hogy a kegyetlen sors 
elragadta legnagyobb kincsét, szeretett 
hitvesét, gyermekeinek gondos édes anyját 
s ma már arról kell hirt adjunk, hogy a 
gondviselés egyetlen fiacskájától is meg­
fosztotta. Jóságos Isten óvd meg a további 
csapásoktól és megpróbáltatásoktól rette­
netesen sújtott barátunkat, fordítsd feléje 

osztoztunk a közönség kegyében . . . nem 
kellett féltékenykednünk tapsra, elisme­
résre, mert soha együtt nem léptünk fel 
. . . Talán máig is együtt lennénk, ha ... 
Igen, ha én be nem ugratom . . . Mi­
csoda buta véletlenek döntenek az ember 
sorsa felett I Bécsben egy koloratur éne­
kesnőt kerestek . . . s a mi karmesterünk 
Emmát ajánlotta ... de Emma hallani 
sem akart arról, hogy elhagyja hazáját 
nem honleányi buzgóságból, de mert alig 
tudott németül ... Én másképp véleked­
tem . . . engem izgatott az a gondolat, 
hogy Emma világjáró primadonna lesz ... 
Elővettem minden befolyásomat, hogy bá­
torságot öntsek belé . . . kértem, könyö­
rögtem, szuggeráltam . . . Nos Emma fel­
lépett Bécsben ... ott voltam az előadá­
son . . . tökéletes, őszinte diadalt aratott 
. . . Pedig alig tudta jól a szerepet . . . 
beugrott . . .’

— Beugrott ? kérdezte a kritikus- 
nagy érdeklődéssel.

— Igen, mondotta a nagy művész 
ajka körül keserű mosolylyal, beugrott, 
én beugrattam ... És három hónap 
múlva megugrott egy tenpristával . . .. 
Azóta nem láttam . . .

Iskolai könyvek, táskák és gyéb kellékéke
kaphatók FUSSY könyvkereskedésében

MAROSUJ VÁRON, Miko-utcza 14. szám alatt.
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áldást osztó jobbodat és erősítsd meg szi­
vét, hogy bánatát elviselhesse és három 
gyermekének az anyát is pótolhassa.

— Községi képviselőtestületi gyűlés. • 
Közigazgatási halóságunk megmagyaráz- 
hatlan okból a képviseleti gyűléseket a 
nyilvánosság teljes kizárásával szokta meg­
tartani. Ezért e gyűlésekről — melyek pe­
dig mindenütt nyilvánosak és különösen a 
sajtó számára nyíltak — itt csak hallomás­
ból referálhatunk. Hir szerint tehát múlt 
csütörtökön tartottak gyűlést, melyen a 
második gyógyszertár felállításának kérdése 
került tárgyalásra. Ugyanis a belügyminis- 
ter egy hozzája érkezett gyógyszertár en­
gedélyt kérő folyamodványt adott le hatá­
rozat hozatal czéljából és a képviselőtes­
tület egyhangúlag egy második gyógyszertár 
engedélyezése mellett foglalt állást. Ez a 
kérdés a múlt évben is szőnyegen volt, a 
képviselőtestület akkor is hasonló határo­
zatot hozott, a megyei központi bizottság 
azonban ellenkező álláspontra helyezkedett 
és igy a belügyiuinister az engedélyt meg­
tagadta. Nem tudjuk, hogy a mostani ha 
rozatra mily sors vár. Elhisszük, hogy a 
képviselőtestület jól megfontolva a közczél 
érdekében tartja szükségesnek a második 
gyógyszertárt, ez esetben azonban azt 
kérdjük, hogy ha itt tényleg szükséges a 
második patika, miért nem kezdeményezte 
ezt a képviselőtestület már előbb, miért 
várta be felülről a kezdeményezést ? Hiszen 
a képviselőtestület hivatott arm, hogy a 
község közszükségletéről gondoskodjék, 
nem pedig egy patikus, ki csak saját önér­
dekéből folyamodott. Különben tiszteljük 
a képviselőtestület határozatát, vélemé 
nyünk szerint azonban mégis inkább ivó­
vízvezetékre lenne szükségünk mint pati­
kára, mert abból, ha jó, egy is elég. Az 
ivóvízvezeték lenne a második gyógyszer­
tár, erről tessék gondoskodni.

— Bányalátogatók. A sepsiszentgyörgyi 
tanitónőképzőintézet 42 növendéke 4 tanára 
kíséretében e hó 10 én Marosujvárra érke­
zett és megtekintették sóbányánkat. Az 
itteni főbányabivatal főnöke Stépán Miksa 
főbányatanácsos és mérnöki kara szokott 
előzékenységgel fogadta a kedves vendé­
geket, kik a bánya szépségét nem győzték 
eléggé dicsérni. Később Rchoska József 
fürdőgondnok kalauzolása mellett megtekin­
tették fürdőtelepünket és ebéd után Maros- 
Vásárhelyre utaztak.

— Eljegyzés. Salamon Dávid helybeli 
törekvő fiatal kereskedő eljegyezte Gold­
stein Manó előpataki tekintélyes kereskedő 
kedves leányát : Gizikét.

— Révai költeményei. Révai Károly 
az Erdélyi Irodalmi Társaság érdeme'! tag­
jától Gombos Ferencz a kolozsvári „Újság“ 
laptulajdonosának kiadásában ez év őszén 
egy kötet vers fog megjelenni. Révai neve 
az irodalom terén általánosan ismert, mert 
alig van fővárosi és vidéki szépirodalmi 
lap, melynek Révai nem lenne munkatársa. 
Olvasóink figyelmét is bizonyára megra­
gadták szép versei, melyek a kitűnő költő 
szívességéből lapunkban olykor megjelentek. 
Szolgálatot vélünk tehát tenni a költemé­

nyeket kedvelő olvasóinknak azzal, hogy 
figyelmüket Révay verses kötetére felhívjuk, 
megjegyezvén, hogy megrendelését kiadó- 
hivalalunkban is eszközölhetik. Ára 3 kor

— Gyilkosság. Hegedűs Ruszalin szil­
vasi disznópásztor még a múlt héten el­
indult az erdőbe Iáért és azóta nem került 
haza. Felesége, ki úgy látszik kikapös ter­
mészetű, nem igen érezhette férje hiányát, 
mert férje elmaradásáról senkinek sem 
szólott. Most pénteken egy kis pásztorfiu 
rémülve beszélte el a községbelieknek, 
hogy az erdőben egy iszonyúan szétron­
csolt lioltiest fekszik. E hírre kiszállott a 
csendőrség és a holttestben az eltűnt 
disznópásztor személyét agnoszkálták. A 
halott iszony látványt nyújtott. Fején és 
oldalán óriási seb tátong, haja ki volt 
tépve, az egyik karja hiányzik. A holttest, 
mely nyo'cz napig feküdt az erdőben, már 
egészen oszlásnak indult és férgek borí­
tották el. A csendőrség azonnal megindí­
totta a legerélyesebb nyomozást és egy­
előre a disznópásztorné kedvesét tartóztatta 
le. Minden jel arra mutat, hogy a hűtlen 
asszony tétette el láb alól a szerelmi út­
jában állott férjét.

— Utczaseprés. Nem régen irtunk 
arról, hogy az utczaseprők a sepréssel ir­
galmatlan nagy port vernek fel Most több 
kereskedőtől panaszt vettünk, hogy a por 
miatt az utczaseprés ideje alatt üzletüket 
zárva tartani kénytelenek, s e miatt üzleti 
kárt szenvednek. Kérik, hogy a seprés 
éjjel vagy legalább is a hajnali órákban 
eszközöltessék, amikor üzletük úgy is zárva 
van. Mi a panaszt és a kérést nagyon is 
indokoltnak tartjuk. Kereskedőink «lég 
nagy községi pótadót fizetnek, méltán el­
várhatják tehát, hogy némi figyelemben 
részesüljenek Egyébként úgy tapasztaljuk, 
hogy e szerencsétlen községben minden 
úgy történik, a hogy egy-két ember sze­
szélye akarja, nem pedig amint azt a 
közérdek kívánja A képviselőtestület pedig 
birkatürelemmel nézi ezeket a szomorú 
állapotokat.

— Lopás. Folyó hó 9-én este 11 óra 
tájban a kincstári vendéglőben alkalmazás­
ban levő Tóth János istvánházi illetőségű 
szolga a szobaasszony asztalfiókjából 16 
korona készpénzt és pénzes tárczáját el­
lopta és tettének elkövetése után meg­
szökött.

— Gyilkos gyújtogató. Lapunk múlt 
számában már megírtuk röviden, hogy 
Szilágyi Leopold csekelaki földbirtokosnak 
egy kazal szénáját felgyújtották s ugyan­
akkor egy kis fiút meggyilkolva találtak. 
Erélyes csendőrségünk a titokzatos esetet 
csakhamar kiderítette és az elvetemült 
gyilkos és gyújtogató most már biztos he­
lyen van. Az eset egy szörnyű bosszumü. 
Szilágyi Leopold egyik őre Komán Juon 
tilosban találta Boér Mihály aranyoslónai 
juhász juhait, miért is azokat behajtotta, a 
földbirtokos pedig érzékeny váltságdíjat 
szedett. Ezért Boér bosszút forralt. Fel­
gyújtotta Szilágyi szénáját, azután pedig 
Komán Juon György nevű 6 éves kis fiát, 
ki a határon több gyermekkel játszott, 

kiragadta és négyszer a kést testébedö fte, 
mire a gyermek rögtön meghalt. A gyilkos 
ezután elfutott és elbujdosott a csekelaki 
nádasban. A csendőrök a köaség lakóival 
keresésére indultak és a nádasban elfogták.

— Iskolai beiratások. Az itteni állami 
elemi fiú és leány iskolában a beiratások 
befejeztettek. Beíratott a fiú iskola I. osz­
tályába 68 Il-ikba 84, Ill-ikba 61, IV-ikbe 
51, Y-ikbe 34, Vl-ikba 15, összezen 313 
fiú tanuló. A leányiskolába beíratott: az
1. osztályba 76, a Il-ikba 64, a Ill-ikba 
48, a IV-ikbe 50, az V-ikbe 32, a Vl-ikba 
5, összesen 273 leánynövendék. Múlt évben 
beíratott 308 fiú és 254 leánynövendék, 
vagyis 24 gyermekkel több. A beirt tanu­
lókon kívül még nem iratkozott be 60 tan­
köteles.

— A kassai honvédszobor leleplezése. 
Országos jellegű ünnepet ült vasárnap 
Kassa városa. Erczszobrot emelt a halha 
tattan vörössipkások emlékezetére, s azt 
most leplezték le nagy ünnepség kereté­
ben. Az ünnepély kiemelkedett helyi jelen­
tőségéből nemcsak az által, hogy résztvett 
a kormány képviselője és a képviselőház 
küldöttsége is, de főleg az által, hogy meg­
jelent azon a közöshadsereg, valamint a 
honvédség tisztikara is, hogy együtt adóz­
zon kegyeletével a magyar szabadság hő­
seinek. Országos jelentőségűvé és nagy 
fontosságúvá tette ez az eseményt, mely 
minden kommentár nélkül mutatja, hogy a 
király és nemzet miként közeledik egymás­
hoz. Akik jelen voltak a fényes ünnepélyen, 
akik látták azt, hogy a névtelen hősök 
emlékezetére emelt érczszobor előtt mint 
alkotott egy fenséges képet a népszuvere­
nitás képviselete, az -államhatalom és a 
hadsereg képviselőivel, akik látták, hogy 
az eddig minden hazafias mozgalomtól 
mereven elzárkózott hadsereg miként állt, 
tisztelegve a hymnusz fenséges énekénél, 
akik látták, hogy a szobor megkoszorúzá­
sánál mint áll meg a talapzat előtt a ka­
tonaminiszter és teszi le mély megilletődés- 
sel a kormány koszorúját sajátkezüleg a 
névtelen hősök lábaihoz, azok szemeiben 
könnyek csillogtak és szivük megrendült a 
hittől, hogy jobb jövő vár az országra.

— Nagyenyedi hírek. Kedden este 7 
órakor hirtelen nagy tűz ütött ki a Bedö 
károly földbirtokos telkén. Ismeretlen okból 
először az istálló gyuladt meg, de hirtelen 
átcsapott a tűz a házra is. Nagy szerencse 
volt a szélcsend és a tűzoltóság gyors meg­
jelenése, mert igj sikerült a tűz tovább 
terjedését meggátolni.

Katz Izidor (Izsó) nagyenyedi lakos a 
maga, valamint Margit és Olga kiskorú 
gyermekei nevét Kardosra változtatta.

Enyédi (Cirner) József m. kir. állam­
nyomdái tiszt Nagyenyeden szeptember 
4-én meghalt.

— A Polgár karácsonyi ajándéka. A 
Polgár, ez a fiatal virgonc újság, melyet 
Szomaházy István és Palotai Hugó szer­
kesztenek, nagy meglepetéssel szolgál elő­
fizetőinek karácsonyra. Minden uj előfize­
tője, ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül előfizet, illetve, aki kará­
csonyig legalább félévi dijat befizet és

Könyvnyomda ég Içônÿvlçôtészet. Mindennemű könyvnyomdái és könyvkötészeti munkát elváilai

FUSSY d. könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája.
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további félévi előfizetésre magát kötelezi 
(az előfizetés félévenként, negyedévenként, 
sőt havonként is teljesíthető): karácsony­
kor ingyen megkapja Bihari Sándornak, 
a nemrégiben elhunyt hírneves magyar 
festőnek, „Zöldségtisztitók“ czimü gyö­
nyörű festményét művészien előállított 
olajnyomatu másolatban. Olyan meglepe­
tés ez, amely tekintve a lap olcsóságát 
(egy évre 16 korona, félévre 8 korona, 
negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 ko­
rona 40 fillér), tekintve azt, hogy A Pol­
gár karácsonyra gazdag tartalmú, irodalmi 
becsű naptárt is küld előfizetőinek aján­
dékul : páratlan a magyar újságírás törté­
netében, annál is inkább, mert a „Zöld­
ségtisztitók“ 65 cm. magas és majdnem 
egy méter hosszú másolatának bolti ára 
meghaladja az előfizetési dijat. Amidőn 
még megemlítjük, hogy laptársunk, A 
Polgár, az újonnan belépő előfizetőknek 
ingyen megküldi Szomaházy Istvánnak, a 
kitűnő novellairónak, A Polgár-ban meg­
jelenő „Egy főpinczér emlékiratai“ czimü 
pompás tárczasorozatából az eddig meg­
jelent folytatásokat külön lenyomatban, 
csak azt konstatálhatjuk, hogy mindazok, 
akik ezt az érdekes, kormánytól és pár­
toktól független, szókimondó újságot meg­
rendelik, nevetséges olcsó pénzért olyan 
lapot kapnak, amely a legnagyobb igé­
nyeket is kielégíti. Az előfizetési pénzek 
A Polgár kiadóhivatalába küldendők, Bu­
dapest, VI., Nagymező-utcza 12.

— Hiredetések e lap részére jutányos 
árban felvétetnek : a lap kiadóhivatalában 
Mikó-utcza 14. sz. a. Füssy J, könyvke­
reskedésében Marosujvárt, továbbá Füssy 
József könyvkereskedésében Tordán. Va­
lamint az ország és külföld összes hirde­
tési irodáiban.

— Lapunk egyes számai kaphatók a 
kiadóhivatalban Füssy J. könyvkereskedésé­
ben Marosujvárt, Mikó-utcza 14. sz. a.

CSARNOK.
Szerelem.

A nő nem hogy a hiányzó oldalbor­
dát kipótolná, hanem a meglevőknek is 
szünet nélkül veszedelmére van.

A lányok arra kiváncsiak, hogy mi­
lyen a férfi? Az asszonyok pedig, hogy 
milyenek a férfiak ?

Vannak női hüségeskíik, melyekből 
szinte ki ordít a hűtlenség.

A nők nagyon elnézők a férfiak 
iránt. Gyakran szívesen engednének meg 
többet is nekik, mint a mennyit ellenük 
vétenek.

Ha a nők ártatlanságát biztositó tár­
sulatok alakulnának, micsoda bukásokat 
érnének meg 1

Ámort rendesen kis gyermekek alak­
jában ábrázolják, s a legtöbb nő éppen 
azért fél tőle.

A nő sokszor tudja, kihez megy férj­
hez, de azt nagyon ritkán tudja, hogy kit 
fog szeretni.

Egy nő annyi hűséget túl ígérni, 'a 
mennyit tiz sem képes megtartani.

A női erény rendesen selyemben és 
bársonyban temetkezik el.

A legnehezebb választó-kerület a 
női szív, mert ott sohasem tudja az em­
ber, hogy mikor támad — ellepjelöltje.

Közli: Cassius.

Innen-onnan.
Crebillon megkérdeztetvén, melyiket 

tartja legjobb munkájának ? azt feleié: 
én csak azt tudom, melyik a legrosszabb 
munkám — és fiára mutatott, aki igen 
sikamlós regényeket irt.

Épen azért hiszik — hogy nem is 
ön készítette, vág vissza a fiú.

Egy szabadabb természetű főnemes 
hajadonhoz igy szólt Mária Terézia: tet­
szésedre bízom megválasztani a kolostort, 
hol két évet fogsz tölteni lelkiismereted 
megvizsgálása felett. „Ha már kolostorba 
kell mennem, a fehérbarátokat választom“ 
volt a felelet.

Megtörtént egy alkalommal, hogy 
előszobájában sokáig megváratta Andrássy 
az angol nagy követet, aki e miatt szem­
rehányást tett neki. Andrássy azzal men- 
tegetődzött, hogy épen öltözködött. A 
büszke anglius az odavetett válasszra sértő­
dötten kiálltott fel: Ne feledje, hogy sze­
mélyemben az angol királynő látogatását 
fogadja ön. Andrássy kedvesen felelt: 
Hiszen beláthatja drága lord, hogy az 
angol királynőt nem fogadhatom . . . 
ingujjban. A nagy követ elmosolyodott.

XVI. Lajost neje az asztalnál kenyér 
golyócskákkal hajigálván, kérdé: Sire, 
mit cselekednék felséged, ha ágyúból lö- 
völvöznónek igy felségedre ?

. . . Beszögezném az ágyút I
Közli: Cassius.

(—) MILOGRAPH, a legjobb 
és legolcsóbb sokszorosító készülék. A 
„MILOGRAPH“ egy oly sokszorosító, 
melyet eddig az egész világon nélkülöztek 
és melynek az eddig ismertek ellenében 
a következő előnyei vannak :

1. A tinta nem foly szét, mint a Gelatinhekto 
graphnál.

2. A levonások simák maradnak és nem gyűrűd­
nek össze.

3. Az írás nem foltos, mint a drága Minograph 
levonásoknál.

4. Hektograph tintával írott eredeti kéziratok ismé­
telten levonhatók stökéletesen tisztán maradnak

5. Milograph hektograph tintával sokszorosít.
6. Milograph mindenféle gépirással Írott Írást 

sokszorosít.
7. Milograph sokszorosít minden tintaironnal irt 

Írást.
8. Milograph másol minden színű másoló tintával 

sőt feketét is.
9. Milograph sokszorosít írásokat, melyek tinta­

ironnal Írattak.
10. Milograph-al minden gyermek rögtön tiszta 

levonásokat készíthet.
11. Milograph egy nedves szivacs egyszerű áttör- 

lése után már tiszta, igy tehát egy óra alatt 
többféle levonás eszközölhető.

A készülék árai: 184-26 cm. 8° da­
rabja 12 kor. 26+32 cm. darabja 16 kor. 
26—f—38 folio darabja 20 kor. 384-46 dupla 
darabja 35 korona. —Kívánatra megálla­
podás szerint különös nagyságban is szál- 
littatik. Az anyag későbbi szállításnál egy 
kg.-ként 2.50 kor.

Használati utasítás. A sokszorosítandó 
irás egyenletesen ráteendő és gyengéden 
rányomandó. Az irás 2—8 perez alatt le 
van huzva. Ezen negatív után tetszés 
szerint copiák vonhatók le.

Használat után az irás egy nedves 
szivacscsal átörlendő, mint egy palatáblán 
és a készülék már más irás sokszorosí­
tására használható.

Ezen MILOGRAPH-sokszorositó kap­
ható FÜSSY J, könyv- és papirkeres- 
kedésében és nyomtatvány-raktárában 
Mar osuj váron.

OÍF“ „Sepianit“ töltőtoll meg­
lepő újdonság ! Az összes müveit államok­
ban szabadalmazva I Az eddigi drága pén­
zért kapható töltőtollat a „Sepianit“ nagy­
ban felülmúlja. Mártsa ön a „Spianit“-ot 
lassan a tollnyilásig vízbe és akkor a fe­
kete sőt másoló tintával is két 4° ivet ir 
meg egy töltéssel. Ha a tinta gyenge, 
akkor a tollhegye fölfelé tartandó. Állan­
dóan nedvesen tartva az anyag, friss fel­
töltés által csak előnyössé vállhat. Sepianit 
soha sem tömörül meg nem akad el irás 
közben másoló tintával is tölthető mindig 
használatra készen áll. A tinta kiömlése 
lehetetlen valamennyi közül a legjobb és 
legolcsóbb. Sepianit töltőtoll a legfinomabb 
fekete tolltartóval, egy darab ára 75 fillér 
Sepianit tartaléktőit a legjobb minőségben 

! egy darab 20 fillér. Sepianit, a mely az 
irodákon kívül nélkülözhetetlen, az uta­
zóknak, csendőröknek stb. a legjobb elis- 
meiéssel vannak, Győződjék tehát Ön is 
meg Sepianit előnyös voltáról és próbakép 
rendeljen belőle, megfogja látni, hogy az 
Önnek nélkülözhetetlen lesz. — Naponta 
jönnek a megtisztelő elismerések. — 
Egyedüli főraktár Füssy J. könyvkeres­
kedésében Marosujvárt.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
FÜSSY JÓZSEF.

j TULNyiK JÁNOS tordai szabó-
i mester üzletébe egy nagy­
munkás és egy kismunkás 
segéd AZONNAL FELVÉTETIK.

Sz. 2888—1906. 56
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. járásbiráság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint Benjámin Béni ó-szilvási lakos végre- 
hajtatónak, Krécz Áronná s társai végre­
hajtást szenvedettek ellen 457 korona 80 
fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék, marosujvári kir. járásbíróság terüle­
téhez tartozó Oláh-Szilvás község határán 
fekvő a 24 sztjkvben felvett s Hanka Pa- 
raszkia, Drágomir Ágoston a Logyiné és

VKSi É • *Tu 11 p s n == h Sí o L
Itt készül Erdélyben I — Valódi magyar gyártmány I 
■■ Kapható Piissy J. könyvkereskedésében Marosujvár. i
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6. Maroaujvár és Vidéke. 1906. szeptember 13

Drágomir Miklós a Logyiné kiskorú nevén 
álló a 4- 8 rendsz. 486 hrsz. szőlőre 212 
korona, a 4 rendsz. 474. hrsz. legelőre 94 
korona, az 5 rendsz. 554, 555 hrsz. sző­
lőre 88 korona, a 6 rendsz. 678, 680 hrsz. 
szántóra 16 korona, a 7 rendsz, 863 hrsz, 
rétre 117 korona, a 8 rendsz. 964 hrsz. 
rétre 47 korona, a 9 rendsz. alatti 4/326-od 
rész legelői illetményre 20 korona, az 

■ ó-szilvási 90 sztjkvben felvett s özv. Drá­
gomir Ágostonné, Vaszink Veronika nevén 
álló A + 1 rendsz. 544 hrsz. szőlőre 122 
korona, a 2 rendsz, 1020. hrsz. rétre 73 
korona, az ö-szilvási 206. sztjkvben felvett 
s Hanka Paraszkia, Drágomir Miklós a Lo­
gyiné kiskorú és özvegy Drágomir Logyinné 
Bogdán Katalin nevén álló A -f- 1 rendsz. 
86, 87. hrsz. belsőségre 353 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1906. szeptem­
ber hó 27-én d. e. 1O órakor 
Ó-Szilvás községben a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtó 
kivételével tartoznak az ingatlanok becs­
árának lO*/o-át  készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. Igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes ér­
tékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 130. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvárt, 1906. julius 31-én.
A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Solyom, 
kir. albiró.

Szám 676—1906 gg
végreh.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t,-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosujvári kir. já­
rásbíróságnak 1906. évi V. 406/i számú 
végzése következtében dr Dénes Arthur 
marosujvári ügyvéd által képviselt özvegy 
Esztegár Mártonná javára dr Losonczi 
Sándor ellen 161 korona 34 fillér s jár. 
erejéig 1906. évi augusztus hó 6-án foga­
natosított kielégítés végrehajtás utján le­
foglalt és 832 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : különböző házi bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-ujvári kir. já­
rásbíróság 1906. évi V. 406/12 számú vég­
zése folytán 171 korona 34 fill. tőkeköve­
telés ennek 1906. évi junius hó 17. napjá­
tól járó 5°/o-os kamaiai, és eddig összesen 
91 kor. 66. fillérben biróilag már megálla- 
pitot költségak erejéig, M.-Bükkös község­
ben végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
magtartására 1906. évi szeptem­
ber hó 15-lk napjának dél 
előtti 11 órája határidőül kitüzetik és | 
ahhos a venni szándékosé k ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­

tén becsáron alul is el fognak adatni.
Amennyiben a2 elárverezendő ingó­

ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Marosujvár, 1906. évi aug. 28. 
üergán János, 
kir. b. végrehajtó.

Hirdetmény
A Marosujvári Polgári Olvasókör 

kiadja a tulajdonát képező Mikó-utcza 
16. sz. alatti helyiségben az olvasó­
kör által kiadandó bor kiszolgálás, va­
lamint a megállapított játék dijak be­
szedését 1907. január hó l-től kezdve 
egész 1909. év deczeinber hó 31-ig.

Szerződési feltételek az olvasó­
helyiségében megtekinthetők

írásbeli ajánlatok a folyó év 
szeptember 28-ig adandók be az ol­
vasókör elnökségéhez.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Papp Miklós
vas-, szerszám- ás íHszerkereskedÉse

TORDA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I fi 
1 1—52

V| Legolcsóbb beszerzési forrás!! By
—wl

Száj pad és szájpadlás nélküli

es tartós!

; FOGSOROK

* Műfogak 
Foghúzások 
Fogak tömése 
Fogaktakaritása 

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik

STOMATIN fogfehéritőjjporok. fogmosók, fogkefék raktára.
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál FOJI LAJOS 

müfogász Torclán, főtér.

ÚRI LAKÁS
3 szoba, konyha, kamra, pinee 
és a szükséges mellékhelyi- 

ségckböl ..

AZONNAL KI APÓ.
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Ä KI
(őt évi Jótállással) 

mindennemű arany- és ékszer­
tárgyakat, 11. m.:

JÓ ÓRÁKAT

1—52

!

óra-lánczokat, arany gyűrűket, 
broche-tüket, fülbevalókat, kar- 

pereczeket stb.
venni óhajt, az forduljon bizalommal 

az általánosan jó hírnévnek örvendő

FRUCHT IZIDOR
müórás és ékszerész czéghez

TORDÁN, Főtér. (Nagy Miklós-féle ház.) 
a hol minden egyes tárgy fémjelzéssel el va« 

látva.

Figyelmeztetem a n. é. kö­
zönséget, hogy a

DOUBLE-ARANY 
elnevezés alatt forgalomba 
hozott tárgyaknak fel ne 

üljön.

1

■
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1906. szeptember 13. Marosujvár és Vidéke.

Z'r ■■

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.
30 éV óta fennálló, legjobb hirpéVnek örvendő

A a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és 
fe abbhan a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat

w gyök képes kiállítani.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 

ag jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

I épület és bútor-asztalos munkát 
W jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
I nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 
■| és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.

A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását IMTTK'T.ÓSl
továbbra is tisztelettel kéri ■’ T'm 7aépület és bútorasztalos Tordán.31 1—0

így 
va-

Kiadó bútorozott szobák.
Van szerencsém az utazó közön­

ség tudomására hozni, hogy a Teleky- 
utczában, ujonan épített házamban

Bútorozott szobák

fűtéssel és világítással együtt, napi 
kor. 60 fill. árért mindenkor kaphatók.

Ugyanott jó házi koszt is jutányos 
árért kapható.

Tisztelettel
9 i—o Szilágyi Leopold.

Bútorozott szobák
külön bejárattal, előnyös feltételek

1—12 mellett

Értekezhetni Jellmann Benőnél 
Apponyi-köz (sikátor) 3. sz. alatt.

Agrár TakarékpénztáT Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt
Teljesen befisetett részvénytőke egy millió kor. ---------------------------------

Fiókintézetek és kirendeltségek; Csíkszereda, Gy.-szentmiklós, Maros-Ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, 
Parajd, Székely-udvarhely és Székelykeresztur.

Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és bérházakra a legjutányosabb feltételek mellett, úgyszintén törlesz- 
téses kölcsönöket 300 koronától kezdődőleg a tőketörlesztést és kamatot magában foglaló félévi részletfizetések 
ellenében 10—65 évig terjedő időre ^/a’/o alap kamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök konvertáltatnak. Min­
den kölcsön a leggyorsabban rendesen két hét alatt készpénzben folyösittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig jerjedő bel- és külföldi vátókat, utalványokat és adósleveleket.
Elfogad betéteket könyvecskére, vagy folyó számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.
Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra.
Folyó-számla hitelt nyújt betáblázásra és más biztosítékra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesi 

tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.
Képviseli a legrégibb és legnagyobb biztositó intézetet a Trieszti általános biztositó társaságot (Assicurazion 

Generáli) és eszközöl tűz, üveg és jégkár, valamint, betörés elleni, végre élet és baleseteJleni biztosításokat 
legolcsóbb dijak mellett.

10 i-ga Agrár Takarékpénztár
marosujvári kirendeltsége.

i---------DIÓK JAKAB és TÁRSA............... ......
férfi és női divat nagy áruháza. Marosujvár.

Legnagyobb választék 
női-, férfi kalapokban, elegáns női ernyők, férfi ingek és gallérok, diva­
tos TULIPÁN nyakkendők, női-, férfi- és gyermek czipőkben.

— mind kiváló hazai gyártmány! —
Tekintettel az olcsó bevásárlási forrásra t. vevőink tömeges látogatását kérjük.

tisztelettel

DIGK JAKAB és TÁRSA
ERPÉLY LEÓHA6Y0BB PIVATÁRUHÁZA. Főüzlet: TORDA,(Erdély).

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



8. Marosujvár és Vidéke. 1906. szeptember 13.

Szeptember hó l-én megnyílt 
MARQSUJVÁRT

□□ □ □ ____ (7

Laptulajdonos : FÜSST JÓZSEF. Nyomatott Fflssy József könyvnyomdájában Torján.

Van szerencsém az igen tisztelt városi és vidéki közönség figyel­
mét felhívni könyv- és papirkereskedésemre, hol ISKOLATÁSKÁK, KÖNYVSZIJJAK, 
ISKOLAI FÜZETEK, ÍRÓSZEREK, TENTATARTÓK, ISKOLAI KÖNYVEK és egyéb kel­
lékek, ISKOLAI-, Ü6YVÉPI-, JEÓYZŐI NYOMTATVÁNYOK jutányos árban kapha­
tók. Mindennemű KÖNYVNYOMDÁI és KÖNYVKÖTÉSZETI munkát elvállal
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